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Nerr változott zsenge reménycsemetéinket szintén ) nül lesujtó és elszomoritó a jogos ki- gas adókulcson kivül más eddig iga- 

semmi a kisebbségek életében, amióta entapo a rides minisztei vió. i sebbségi igényeknek ez a szabotálása zán nem történt. Ez a sulyos csalódás 

nemzeti parasztpárt került uralom- Ezt a kérdést sem kivánja a kormány nemcsak , mi szempontunkból, hanem a közhangulatban megbesszulja magát 
a 

ra. Lezalább is nem történt olyan vál- generálisan rendezni, hanem majd általános politikai tekintetben is. Mert és ha mindezek után a kormánynak ! 

tozás, amely a kisebbségeknek elő- ről-esetre liberális recept sze- nemcsak a csatolt területek kisebbeézi nem sikerül megkötni a külföldi köl 

rint - meg fogja adni egyik, vagy népei, hanem a többségi nemzet fiai is csönt sem, vagy pedig még sulyosabb 

nyére váljék. Ezzel szemben eddig szo- ; 
másik iskolának a nyilvánossági jo- keserves csalódásokon mentek keresz- feltételek mellett, mint azt a liberálli- 

got, ha azt jónak látja. Ezért mond- tül az elmult tiz esztendő alatt és so- sok megtudták volna kötni, ugy sorsa 

hatjuk azt, hogy a mi kisebbségi éle- kat, talán mindent Maniu Gyulától és megpecsételődött. És jöhet majd a E 

tünkben a nemzeti parasztpárti kor- az ő kormányától vártak. Mi hamaro- reakció, amely nekünk legalább csaló- 

atgyu moru vivmányként csak azt könyvel- 

in mneti el az ország lakossága, hogy a 

Hműi már eddig is elviselhetetlennek bizo- 

nyult magas adók helyett a jövőben 

redla még többet kell fizetnie a kincstárnak mány uralomra jutásával eddig misem san csalódtunk ebben a reményünkben, dást nem fog okozni, mert nem vár- 

hna ü ; a : " : . ; inu Ez a rendelkezés egyformán sujtana változott és remény sincsen, hogy ha- de csalódott az ország egész lakossága tunk és nem várunk tőle semmit. 

Ea I i a , ... H A 
eli mindenkit az országban, a kisebbséki marosan változás történjék. Végtele- [is, mert a végtelenségig felsrófolt ma- ! 

mgyni állampolgárt éppen ugy, mint a több- 

d ségi nemzethez tartozót. Bennünket t t a efejezést nyertek 
kultarális elnyomatás sulya is nyom. en párisi kölcsöntárgyalások és a szerződés 

a1 NKem változott semmi a liberálisoknak . 

z orszús éléről való távozása óta. Eza aláirása haladéktalanul megtörténik 

T TL kellemetlen és elszomoritó érzésünk Bukarest, január 19. pénzügymimiszter előbb megvárja a Ezek a nagyfontosságu javaslatok még 

Juibhi van, amelyet a reális tények támogat- Párisból érkezett jelentések szerint különböző piacok helyzetjelentéseit és ! e hó végén vagy február elején ha- 

tályba is lépnek. 

Egyes politikai körök véleménye 

szerint a kölcsön megvalósitása után 
mellett fog dönteni. kölcsön aláirá- x 

e foz dó A kö Maniu Gyula mmiszterelnök átala- 

kitja kormányát és több miniszteril 

azokból a kijelentésekből, amelyek ; i ánykör: in * 

: térekből eléeel a Popov1ci Mihály pénzügyminiszter 2 pukáresti korinánykörik 1 nin tárcát megszüntet. A Viitorul tudni 

kultuszminiszter a küldöttség előtt párisi tárgyalásai során megállapo- csenek egyáltalában kétséggel, Popo- véli, hogy ezen alkalommal Stere 

tett, kiderül, hogy nem sok jót várha- dást létesitett az összes feltételekre vici pénzügyminiszter haladéktalanul Konstantim is belép a kormányba. 

tunk. Itt van elsősorban a magyar ki- nézve, csupán a kölcsön kibocsátási visszatér Bukarestbe és a legrövidebb Stere egyébként tegnap hosszabb ki- 

árfolyamát illetőleg nincsen még vég- I időn belül a parlament elé terjesztik hallgatáson jelent meg Buzdugan 

ső döntés. Az árfolyam tekintetében a l a pénzügyi stabilizációs javaslatot. 1 régens előtt. 

Mun mnak. A magyarság előterjesztette mél- a kölcsöntárgyalások tegnap este be- ezen jelentések összegezése után a kö- 

fejezést nyertek. A kormány értesü- 

lése szerint a kölcsönszerződés aláirá- 

sát jelző hivatalos táviratnak a leg- 

közelebbi órákban meg kell érkeznie. 

,aíttt tányos kivánságait az iskolaügyek 

aya 4erén a közoktatásügyi miniszternek. 

A döntés még nem történt meg, de 

zéparányosnak megfelelő árfolyam 

! 
sa után, amelynek megtörténte felőb 

sebbségi iskolák államsegélyének az 

ügye. Ez már valóságos tengeri kigyó, 
amely a politika gyorsabban száguldó 

éveit véve tekintetbe, szinte matuzsá- A magyarok javára oldható megy 
lemi kort ért el. Még Averescuék kor- 

mányra jutása idején kapott a ma- a roOnarn-ogyr agraearper 
gyarság határozott igéretet, hogy az 

iskoláknak a törvény értelmében is Hága, január 18. l Csehszlovákia belügyeibe senki nem [magyarság kárára. Azután idézi ?/ 

járó segélyt megkapják. Azóta multak A cseh-magyar döntőbiróság most akar beleavatkozni, azonban tény az, kiváló angol nemzetközi jogász szava- 

mill5 E . z "az , . 

; m az esztendők, kimultak kormányok és ült össze. J eze cseh megbizott a hogy a békeszerződést a magyarokkal üt, amely szerint a magyar-román 1 

3 a ..... z ; , . 

vltln ut a kérdés még mindig nem nyert meg idöntőbiróságot illetéktelennek jelenti szemben hibásan alkalmazzák azzal a agrárper a békeszerződés alapján a 

u ke eldást A nemzeti parasztpárti k . Hivatkozik arra, hogy a földe célzattal, hogy a földet nacionalizál- magyarok javára megoldható. Ezt 
tlk p pa 0r- form keresztülvitelénél a belföldiek- ak kártérités nevetséges n .. 
k 9 ány közoktatásügy; . ; ; ják. A kártérités nevetségesen cs ajánlja a cseh-magyar döntőbiróság 

3 mány özoktatásügyi miniszterének től és külföldiektől egyformán elvet- kély. figyelmébe js 

kijelentései nem is adnak reményt, ték a földet. Ez ellen csak a magya: Gidel CGilbert parisi jogtanár op 
; 

a ár a z A rt 

hogy , közeljövőben ez az ügy kedve- birtokosok tiltakoztak. Csehszlovákia i i ; i obsa cseh kormánymegbizot 

gga103 a Z i szólalt föl azután és bizonyitotta, beismeri, hogy a cseh kormány cse- 

0 " ző elintézést nyer. Hivatkozott az or- a döntőbiróságot csak a trianoni szer 
szág neh ; ződéssel kapcsolatosan ismerte el, az hogy a döntőbiróság illetékes ebbsi kély kártéritést fizetett. Szerinte a 

mil éz Eazdasási helyzetérő atmas agrárreform pedig Csehszlovákia bel- 42Z ügyben dönteni. A kártérités nél- magyarok helyesebben cselekedtek 

nl nem edi meg, hogy a költségvetést ügye. küli kisajátitások ügyében a hág"i volna, ha ügyükkel a cseh földhivatal- 

a9 " ilyen csekélységgel megterheljék. A Magyarország részéről felkért döntőbiróság már hozott határozat" hoz fordultak volna és nem a döntőbi 

n * nyilvánossági jog tekintetében táplált kat. amelyek nem magyarázhatók a [rósághoz. döntőbiró kifejti, hogy Claudi 
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muua Zsidó Nőegylet Slids 
ui B4 müsoros táncestélye IIIt371 

a Hotel Ferdinándban, pont 9 órakor IIIII 
(455) 



Magyarok olvassálk a legtöbb 
nyvetl a városi Könyvizti, 

amely szegényes keretben kény- 
telen elhelyezkedmi 

9.470, magyar 11.237, német 6.453, fran- 1 került ki. 1928-ban 171.184 lei árban 
Temesvár, január 19. 

Temesvár egyik legfontosabb kultur- 

tényezője kétségen kivül a városi 

könyvtár, amely nálunk pótol szabad 

Hceumot, népegyetemet és egy csomó 

továbbképző tanfolyamot. Hogy a la- 

kosság jórésze nemcsak azért vesz 

könyvet a kezébe, 

hanem hogy tanuljon is, arra példa a 

temesvári városi könyvtár, ahol na- 

gyobb keletje van a tudományos mun- 

káknak, mint a regényeknek. 60.607 

kötet van jelenleg a városi könyvtár- 

ban és pedig gazdag változatu mü. 

Amit kifogásolni lehet a városi könyv- 

tárban, az, hogy az elhelyezése már 

nem megfelelő. 

A polcok egymás 

szoronganak és 

mindössze egy van. Igazán hiányát 

érezzük annak, hogy ez a hivatása 

magaslatán álló könyvtár végre 

rendes helyiségekbe kerüljön. 

hegyén-Hátán 

olvasóterme is 

A városi könyvtárnak kétféle olva- 

sói vannak, olyanok, akik a könyvtár 

helyiségében olvasnak könyvet és olya- 

nok, akik azt hazaviszik. A könyvtár 

letét ellenében ad ki könyvet elvitelre. 

A biztositékul adott letétek összege 

jelenleg hatvanhétezer lei. A közönség 

részére megfelelő és könnyen áttekint- 

állanak a könyvek 

rendelkezésre 

hető katalógusok 

és a 

könyv cimét feltüntető 

blanketta ellenében a könyvtár alkal- 

mazottai percek alatt az olvasó elé te- 

szik a kért könyvet. A könyveket és 

azoknak a polcokon valló elhelyezését 

különben annyira ismerik, hogy szám 

nélkül is rögtön képesek adni a ki- 

vánt könyvet. 

A mult esztendőben a könyvtár 

keresése céljából 

és számát 

kétszáznyolevannyole napon át 

volt nyitva. Részben a könyvtár 

helyiségében, részben pedig onnan 

hazavive olvastak 28.839 könyvet. 

Az olvasók foglalkozásukra nézve a 

következőképpen oszlanak meg: diájk 

20 százalék, ügyvéd és biró 5 százalék, 

orvos és gyógyszerész 3 százalék, pap, 

tanár és tanitó 6 százalék, ujságiró 5 

százalék, katona 3 százalék, kereskedő 

és iparos 15 százalék, különböző fog- 

lalkozásuak 16 százalék. Nyelv szerint 

olvastak a mult esztendőben román 

Feltünő olcsón 
vásárol 

a különlegességi ruhaáruházban 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete télikabát . . I1650 lei 
szörmegallérral 1950 lei 
Bőrkabát szőrme- 

! 2000-3000 lel béléssel,. 
Bundakabát . . 1600-2400 lei 
tmeneti kabát 1475-2000 lei 

Reövid télikabát . 600 lei 
Fregolli . 1650 lei 
Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Saját szabómühely, 

hogy szórakozzék, 

cia 1.111 és más nyelven 568 könyvet. 

A városi könyvtár olvasótábora tehát 

magyarokból legnagyobb számában 

1520 darab uj könyvet vásároltak. Az 

uj könyvek nyelv szerint az olvasók 

nyelvéhez aránylanak. 

Megölte kedvesét 
és mos! apatikusan várja a biróság 

itéletét 

Trencsén, január 17. 

A mult év február utolsó napján 
Zsolnán az ottani Rémi-szállóban hol- 

tan találták Diener Árpád tőkere- 
tebesi gazdag malomtulajdonost. A 
gyilkosságot Sechustek Frida neve- 
lőnő követte el, aki hosszabb időn ke- 
resztül belső barátságbanm állott Die- 
nerrel. Diener és Schustek Frida Kas- 
sán ismerkedtek meg, megszerették egy- 
mást és Diener Árpádnak az volt a 
szándéka, hogy feleségül veszi a le- 
ányt, ebbe azonban családjai nem egye- 
zett bele. Schustek Frida attól félt. 

hogy a barátja más nőt vesz feleségül 
és azért elhatározta, hogy Dienert 
megöli. Elkisérte üzleti utjára Zsol- 

mzzz 

nára és ott végrehajtotta tervét, majd 
megszökött. Hónapokon keresztül si- 
került Csehországban bujkálnia, amig 
végül Recsov községben elfogták. 

Schustek Fridát a trencséni ügyész- 

ség fogházába szálllitották. A vizsgá- 
lóbiró most készült el a vizsgálattal, 

az ügyészség pedig megfogalmazta a 

vádiratot. A vád az, hogy Schustek 

Frida előre megfontolt szándékkal kö- 

vette el a gyilkosságot. A tárgyalás 

február 4-én kezdődik és arra renge- 

teg tanut idéztek be. Valószinü, hogy 

a tárgyalás legalább egy hétig fog tar- 
tani. Schustek Frida különben az 

utóbbi időben sokat betegeskedik és 

apatikusan várja sorsát 

Fogolyszöktető 
fogházóőr ügyében a törvényszék feg- 

mnap fárgyalási tűzött ki 
Temesvár, január 19. 

Két év előtt nagy feltünést keltett, 

hogy a temesvári ügyészségi fogház- 

ból megszökött Frentiu nevü fo- 

goly, akit Jugoszláviában rablógyil- 

kosság miatt köröztek és akit a kiada- 

tási eljárás befejeztéig a temesvári 

ügyészségi fogházban helyeztek el. A 

fogolyszöktetésbe bele volt keverve 

Lupascnu Armand akkori temes- 

vári fogházigazgató is. akit még más 

ügyekből kifolyólag a temesvári tör- 

vényszék kétésfél évi börtönre itélt. A 

temesvári itélőtábla a törvényszék ité- 

letét megsemmisitette és Lupascut E 

zonyitékok hiányában felmentette. 

Az ügy a legfelső semmitőszék elé ka. 

rült, amely a táblai itéletet megsem- 

muztezamoszzn 

misitette és a temesvári itélőtáblát uj 

tárgyalás megtartására utasitotta. 

Azóta a tábla még nem hozott ujabb 

döntést. Lupascu bünügyétől függet- 

lenül a temesvári ügyészség vádat 

emelt Selejan Péter volt tem23- 

vári fogházőrmesteri Lupascu társa 

ellen is, akit szintén fogolyszöktetésse! 

és egyéb szolgálati szabálytalansár 

gal vádolnak. A temesvári törvényszek 

tegnapra tüzte ki ennek az ügynek a 

tárgyalását, amelyre számos tanut idé- 

zett meg. A tárgyaláson Selejan is 

megjelent, azonban két fontos tann 

hiányzott és igy az ügyész inditványá- 

ra a törvényszék a tárgyalás elhalasz- 

totta, egyben elrendelte a tanuk elő- 

vezetését. 

Szélhánmos áldoktor 
termnesvári utja 

Temesvár, január 19. 

Megirtuk, hogy a józsefvárosi Royal 

szállóban néhány nap előtt elegáns 

öltözetü vendég jelent meg, aki Wal- 

der Gusztáv dr. néven jelentette be 

magát. Senki nem gyanitotta, hogy 

Walder dr. személye mögött tulajdon- 

képpen Ba um Vilmos huszonöt éves, 

a kolozsvári rendőrség által körözött 

szélhámos rejtőzik. Baum a Lloyd-so- 

ron sétált, ahol C1 o t z Jonel Kolozs. 

várról Temesvárra áthelyezett rendőr- 

tiszttel találkozott, aki felismerte és 

EUCÜRESTI GRANDHOTEL 

Olcsószobák. 

1 nyomban a rendőrségre kisérte. Bau 
mot vallatóra fogták és megállapitot 
ták, hogy az utóbbi napokban Temes- 

várott számos lopást és szélhámossá- 

got követek el, amelyeknek valószinü 

tettese csak Baum lehet, aki azonban 

tagadott. A rendőrség erre átkisérte 
Baumot a temesvári ügyészségre. Az 

ügyészségen érdeklődtek, hogy miéc: 

használta a doktori cimet, mire fölé. 

nyesen a következőket mondotta: 

- Ez az én magánügyem. 

Seciureanu Romulusz veze- 

f 

A legteljesebb kényelemmel be- 
rendezve. Szobák fürdőszobával és 
telefonnal. Légfütés. Lift. Fogadó-, 
olvasó- és fodrásztermek. 
Bar. Bui fett 

i értekezleten megállapitották, hogy 

népgyülést 

kijelentette, hogy Clotz neki rég 1a. 
Íragosa, ő Temesvárott nem kö 
el semmiféle büncselekményt és 
ki tulajdonitott lopásokban nem, 

része. A kihallgatás során Baum 
mos, aki öt nyelven beszél és 
Európát bejárta már, igazolta, p 
Kolozsvárott állandó lakása van. 
vel a lopásokban való bünösségét ex 

használata miatt inditották meg 1 
me az eljárást. Seciureanu vet 
ügyész erre szabadon engedte. 
nap délben villamoson találkoz 
Baummal, aki éppen az állomás 
tartott, hogy Temesvárról elutaz 
A nemzetközi szélhámos 
rendelkező fiatalember igy szólt: 

- Megmondtam, hogy nem tar n 
ott. Mindenesetre köszönöm a reli 
mot. Ha éppen tudni kivánják, a ri 
őrségen a jegyzőkönyvre nem 
mevemet irtam alá, nézzék csak . , 
A vakmerő és biztos fellépésü 

hámosnak sikerült Temesvárt sza 
zon meguszni és a rendőrség 
nyomozhat utána. 

A város szélé1 
lakó emberek baja 

Temesvár, január 1 

Több 1zben foglalkoztunk mára 
Erzsébetváros külső részén keletk 
ugynevezett Schnapp-telep ü 
vel. Szegény emberez, akiknek 
volt ahhoz pénzük, bag, a város el 
sőbb területén drága telkeket vásábl. 
janak maguknak, ott egy csomó házi 
épitettek. Mikor megvoltak a ház, 
akkor derült ki, hogy senki nem a 
doskodott róla, hogy ott utcák, uk 
is legyenek, senki nem törődött ve 
hogy van-e ott közvilágitás. A 
Schnapp-telep lakór panaszkodtk 
azonban panaszuknak nem igen 

foganatja. Végül aztán a mult napk- 

ban a városi tanácshoz fordultak. z 
állandó választmány - miként mr 
irtuk - kiküldte az ottani állapok 
tanulmányozására Schmitz Fer 
dr. és Reiter József állandó vál 
mányi tagokat, továbbá Suciu 
rián és Balosiu városi mérnökökt 
Ezek megvizsgálták a Schnapp-teli 

állapotokat, utána Craciun Györ 
dr. polgármesterhelyettessel és 

masneanu György városi 
csossal, valamint a Schnapp- föld 
lakómmak képviselőjével, Rupp 

rollyal megbeszélést folytattak. 

Schnapp-telepen az utak megépité 

fölötte sürgős és a város az ezzel ka- 
csolatos költségeknek kétharmadi 

kész magára vállalni, egyharmadi 

azonban az érdekelt lakosoknak kil 

fizetni. A hozzávetőleges számit! 
szerint ebből minden 

Ugy döntöttek, hogy ebben az ügybi 

tartanak, amelyre 

Schnapp-telep valamennyi háztula 

donosát és telekbirtokosát meghivijá 

és amennyiben ezek a rájuk eső köl 

ségeket vállalják, ugy a város : 

utak épitését haladéktalanul megke 
di. Ami a világitást 1lleti, az érteke 

let ennek a szükségességét is belátt 
és ugy döntött, hogy erre vonatkoz 
lag is keres valami megoldást. 

Villany-es vizvezeték- 
szerelést a legjutányosabban vállal 

Sinka-Kiss Szabó 
Misits-utca 2. 

(471) 

Schnapp-tele 

házra körülbelül ezerötszáz le: esné 



Temesvár, január 19. 

Két nap óta magas hó boritja 
Te 

esvár utcáit. Kétoldalt olyan 
maga- 

áll a felhányt hótömeg, hogy 
7a 

uságos forgalmi akadályt képez. 
A 

U városi fuvartelep sürgősen kérte 
a 

Eul Arosi tanácsot, adjon engedélyt 
száz 

óeltakaritó munkás felfogadására. 
A 

14 si tanács azonnal érintkezésbe ló 

al, Biztosak voltak, hogy
 a száz hó- 

, Miankás helyére legalább kétszáz fog 

blentkezni. Hiszen unosuntal
an hall- 

a hogy Temesvárott milyen 
sok a 

n Munkanélküli. Igaz, hog
y a város csak 

volcvan leit fizet egy n
apra a hósen- 

r őknek, azonban nyol
cvan lei is több 

zéjé semminél. A száz hóseprő helyett 

rek ha em jelentkezett kétszáz, még szz 

m, hanem mindössz
e negyvenhat. 

A negyvenhatból egy-ké
t órai mun- 

iiuk mír 
abe, ka után letette a lapátot huszon- 

18ppáele hét ugy, hogy az első napon száz
 

a ha hómunkás helyett csak tizenkilenc 

a dolgozott. 

mtkini A második napon jelentkeztek
 a tó- 

1ti eprésre harmincöten, de délben mar 

sak tizennégyen végezték 
a munkot. 

aia Érdekes ellentétben áll ezzel a jelen- 

ééggel az a másik, hogy délelőtt 
tizen- 

l gy órakor, amikor a közönség
 előst 

negnyilnak a városháza kapui, száz
á- 

al rohannak fel az emberek-asszó- 

yok a második emeletre He ia 

rnő dr. népjóléti tanácsnok hivata- 

m ba. Akik igy rohannak, 
tülekednek 

us egymást igyekeznek megelőzni, 
va- 

Aaamennyien munkanélküliek 
és azótt 

; ddietnek Heim dr. tanácsnokhoz, mert 

ezltt osztják a munkanélküliek 
részére 

Majdnem egymás i városi segélyt. 

darkát tapossák le, annyira sietnek. 

igaz, hogy nem sok a városi segély, 

a Jxmit aránylag egy ember kap, 

os ad utalványt száz lei ára hen' s
- 

a, azonkivül egy másik utalványt 

kiló lieztre és husz kiló krumplira. 

4A hentesárura szoló utalványon Ko 

] ovics hentesmester zsirt, szalon- 

hát, vagy füstölthust szolgáltat ki, a 

isztet és krumplit pedig a Dolvé th 

ég adja az utalvány ellenében, Min- 

llen segélyezett kap egy utalványt- 

l entesárura és egyet lisztre és kruu- 

blira. Egyedül tegnap százhatvan 

, nunkanélküli kapott ilyen termész
et 

Mbeni segélyt, jenuár elseje óta pediz 

Mösszesen nyoleszázhetven. Az eddig ki- 

osztott élelmiszerek értéke kétszázöt- 

venezer leinek felel meg. 

; Sajnos azonban a városnak tapasz 

alni kellett, hogy akadnak olyanok is, 

uilk ikik a segélyekkel visszaélnek. Van- 

fI aak olyanok, akik nem elégszenek meg 

m azzal, hogy maga a családfő jelentke- 

zik a segélyért. ! 
v98l 

u 
3 mely családtag is és mindannyiin 

letagadva, hogy már kaptak se- 

gélyt - külön-külön igyekeznek 

segélyt szerezni. 

hanem eljön a feleség is és vala. 

rtán rájöttek arra is, hogy egyesek 

a kapott élelmiszerutalványokat neu 

váltják be, hanem eladják azokat. Sőt 

a kapott tüzelőfát is el szokták sokan 

adni A városi fuvartelepen átveszik 

a fát és odakint már várja őket 1z, 

aki tőlük a fát olcsó áron megvásá- 

rolja. Ugyancsak vannak olyanok is, 

akik a várostól ingyenes ebédjegyet 

kapnak a népkonyhára. Egy-egy név- 

konyhai ebéd tizenöt leibe kerül és 

sokan az ingyen kapott ebédjegyek da- 

rabját tiz leiért adogatják el. A e- 

gélykérők között akadnak olyanok is, 

akiket majdnem notórius munkakerü- 

lőknek lehetne nevezni. 

A segélyek kiadásánál vigyáznak, 

Dolgozni nem akarnalk az embe- 

ek de annál többen jelenikeznelk 
a munkanélküli segélyéri 

hogy lehetőleg érdemetlen emberek 

ne kapjanak segélyt, ezt azonban 

teliesen mégsem lehetett eddig el- 

kerülni. 

A város népjóléti hivatala most el 

határozta, hogy a segélyezést még az 

eddiginél is szigorubban fogja kezel- 

ni. Azok, akik az ingyen kapott fát, 

élelmiszert vagy ebédjegyet eladják 

hogy 

munkanélküliek és nyomorognak, 7e 

a hólapátolás derogál nekik, mégsem 

lehetnek olyan nagy inségben. A e 

gélykérők közül mindenesetre ki kell 

válogatni azokat, akik a támogatásra 

Jés azok, akik hivatkoznak rá, 

valóban rá is szorulnak. 

Megrohanták a tőzsdéket 
a monopolcikkek drágulásával kap- 

csolatos hirek hatása alati 

Temesvár, január 19. 

A dohány, eigaretta, szivar és gyu- 

fa árának felemelése körül még min- 

dig a legteljesebb bizonytalanság ural- 

kodik. Temesvárott tegnap mindenki 

sietett készleteit szaporitani, különö- 

sen gyufában volt nagy a kereslet és 

ez mind a Bukarestből érkezett áreme- 

lési hirre vezethető vissza. Tegnap a 

temesvári monopolraktárban olyan 

nagy volt a forgalom, amilyenre még 

a pénzbő időkben sem volt példa. A 

hatalmas raktár szinte néhány óra 

alatt formálisan kiürült és a mono- 

polhivatal szivesen adott ki árut, mert 

pénz folyik be az államkasszába. A 

és a tőzsdék tartják 

érkező 

monopolhivatal 

magukat a hivatalos helyről 

rendelkezéshez, amely szerint a közel- 

jövőben nem lesz drágulás a cigaret- 

ta és a gyufa terén. Tegnap megirtuk, 

hogy Bukarestben valósággal pánikot 

idézett elő a dohány és gyufa árának 

állitólagos emelése. A tőzsdék két na- 

pon át zárva voltak és a cigaretták 

magas áron keltek el. Az áremelés 

kérdésében Madgearu Virgil he- 

lyettes pénzügyminiszter tegnap hi- 

vatalos nyilatkozatot tett. A miniszter 

a következőket mondotta: 

- Vaklárma volt az a hiresztelés, 

amely a monopolcikkek árának fel- 

emelésére vonatkozik. Ennek a vak- 

lármának ültek fel a tőzsdések, akik 

busás és gyors haszon reményében 

bezárták tőzsdéiket. Az árakat nem 

emeljük és a hamis hirt terjesztők el- 

len meginditom az eljárást. 

Madgearu miniszter még tegnap szi- 

goru vizsgálatot rendelt el annak a 

megállapitására, hogy kik terjesztet- 

ték a dohányáruk árának felemelésé- 

re vonatkozó hireket. 

Dermesztő hidegben 
a nyári sirandfürdő kibővitésével fog- 

lalkozotit a város vezetlősége 

Temesvár, január 19. 

A város állandó választmánya teg- 

nap esti ülésén foglalkozott a strand. 

fürdő megnagyobbitásával. A strand- 

fürdő egy részét már a mult évben 

áttelepitették a Bega jobb partjára. 

Ezt a részt idén parkirozni fogják. A 

két rész között négyszázezer lei költ- 

séggel hidat épitenek, mert a két ol- 

dal között eddig csak tutajközlekedés 

volt. Bőviteni fogják a kabinokat és 

három-három személy használatára 

kétszáz darab ruhaszekrényt állita- 

nak föl, amely célra kétszázezer loit 

irányoztak elő. Ugyancsak elhatároz- 

ták, hogy hetvenezer lei költséggel a 

strandra vizvezetéket épitenek, amely 

friss ivóvizet szolgáltasson. 

Az állandó választmány tegnap to- 

vábbá elhatározta, hogy két uj utcai 

öntöző autó beszerzésére egy millió es 

négyszázezer leies előirányzással, gy 

két millió leies tüzoltósági tolólétra 

és a villanytelep részére szükséges 

hétszázezer lei értékü földalatti kábe- 

lek szállitására árleijtést ir ki. 

Végül az állandó választmány tez- 

napi ülésén állitotta össze Dise la 

Pál pénzügyi tanácsnok javaslatára 

az adókivető bizottságokba kikülde- 

dő városi polgárok jegyzékét. Rendos 

tagok: Nicolin Romulusz, Stachler 

Adám, Sotirescu János, Potenz Ja- 

kab, Borbély György, Hollinger Mik- 

lós, Popovics Imre, Bröder Ferenc, 

Bosnyák Péter Logel György, Popa 

ISTVÁN 
A Temesváriak találkozóhelye BUDAPEST legelsőrendü, modern 

családi szállója az 

SZÁLLODA 
Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fütés, melegvizszol- 

gáltatás, lift. a nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyha. 

KIRÁLY 
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Prof. Dr. Páter (192) 

e E : 

Tüdő-tea 
Számtalan esetben a legkitünőbb 

eredménnyel kipróbálva és hatásáról a 

legnagyobb elismeréssel nyilatkozva: 
„Testsulyom 6 kilogrammal gyara- 

podott és teájukat minden más készit- 

mény fölé heiyezem" (Aláirás.) 
„Megelégedéssel közlöm, hogy fele- 

ségem a gyógyulás utján van". (Alá- 

irás.) 
„7 kilogramot hiztam és köhögésem 

teljesen megszünt. (Aláirás.) 
A Prof. Dr. Páter-féle Tüdő-tea ki- 

tünő, nyálkaoldó és egyuttal hatásos 

köptető, miáltal a tüdőt szabaddá te- 

szi és a légzést megkönnyiti. 
Hosszabb hasznáatnál a szervezetet 

kovasavval teliti, aminek következté- 

ben a tüdősebek beheggedését idézi elő. 

Csakis eredeti csomagolásban és Dr. 

Páter aláirással ellátott dobozok a való- 
diak. Egy doboz ára 94 lei. 
A Prof. Dr. Páter-féle Tüdő-tea min- 

den gyógyszertárban és drogueriában 
kapható. Ha beszerzése nehézségekbe 
ütközne, ugy forduljon lerakatunkhoz: 

esillan gyónyszertár, Brassó, Hossza-. S. sz. 

György, Österreicher Ignác, Olariu 

Illés, Corcea Miklós. Póttagok: Till- 

schneider István, Bálint János, Tho- 

mas Ede, Ramneantu Miklós, Riem- 

schneider Miklós, Weisz János, Tol- 

vadean János, Sebestyén Béla, We- 

kerle József, Taran Konstantin. A 

speciális adókivető bizottságba a 7i- 

ros a következő tagokat nevezte be: 

Ardelean Konstantin, Dénes Dezs5, 

Grossmann Antal, Jovanel János, Gá- 

bor Dezső dr., Becker János, Bar ! 

János, Junkert Mátyás dr. 

................... 

A földosztás 
sérelmeit orvosolja a 

kormány 

Bukarest, január I9. 

Micalache földmüvelésügyi 

miniszter orvosolni kivánja mindazo- 

kat a sérelmeket, amelyek az igényjo- 

gosultakat a földkiosztás körül érték 

A miniszter erre vonatkozólag most 

nagyfontosságu rendeletet küldött 

Temestorontálmegye prefektusának. 

A rendelet a következőket tartal- 

mazza. 

A prefektus a főszolgabirák és a köz- 

ségi birák utján hozza tudomására 

mindazoknak, akiket a kisajátitás, il- 

letve a birtokbahelyezés során sérel- 

lem ért, hogy az igényjogosultak erre 

vonatkozó panaszaikat a prefekturáu 

nyujtsák be. A prefektura külön ik- 

tatóhivatalt állit fel ezeknek a kérvé- 

nyeknek az átvételére. A beadott kér- 

vényeket a prefektus a megyei agrár- 

tanácsossal együtt felülvizszálja és 

amennyiben nem lennének kellőe 

felszerelve, a kérvényezőket a kérvé- 

A sz 

kérvényeket 

nyek pótlására kell felhivni. 

bályszerüen felszerelt 

osztályozni kell és a földmüvelésügi 

miniszter, megyék szerint, személya: 

sen vizsgálja felül a kérvényeket. 

A miniszter utasitja a prefektuss 

kat, hogy ezt a rendeletet azonnal 
tu- 

dassák a néppel és a kihirdetéstől szi: 

mitott egy hónap alatt ezeknek az 

előmunkálatoknak befejezést kell 
7 

nyorni. 



Csodálatos 
revelációkkal szolgál néha a saj'5, 
mikor bizonyos események kapcsin, 

mult idők üszke alá nyul és ismét n1- 

vázsba villant sok elfeledett életet 

Loubet és Fallieres! Mikor az esemé- 

nyek árja már emléküket is elsodorta, 

megjelenik egy kis ujsághir és ismét 

ott állanak a közéletporondján az egy. 

kori köztársasági elnökök, - Zola 

kortársai. Messzi tünt kor, messzi tüt 

idők emberei ők, senki se hallott tőb 

bé róluk, mióta egy negyed százada 

idestova, elhagyták a közélet szinte- 

vét. 

A szobraikat leplezik le, vagy a sir- 

jukra tettek tán friss koszorut, hogy 

ujra aktuálisak? Oh, dehogy! Ki hitte 

volna? A két hallgatag ember még 

mindig él. Az egykori riválisok, vala. 

ha bősz ellenfelek, ugy összeforrtak, 

mint két ikertestvér. Mindig együtt 

vannak. A máról nem vesznek tudo. 

mást. Emlékeiket cserélgetik, vagy 

hallgatnak nagyokat, midőn a komor- 

nyik ífriss hasábot vet a tüzre s künn 

mindent fehérre fest a hó. 

Most éppen egy kis ünnepet ültek, 

ennek járt nyomára egy élelmes i- 

kágiró. Fallieres 82 éves lett, Loubet 

p4. Franciaország a nagy és méltósár- 

teli aggastyánok országa. Ott ismerik 

a hosszu élet titkát és ez a titok talán 

magy bölcsesség az élet késői hiusá- 

gaival szemben. A Clemenceau böől- 

esessége. Ki mosolyogva sétál el min- 
dennap a saját kriptája mellett és a 

világos öregség, a mindent leszürő el- 

mélkedés óráiban egykedvüen vála- 

szolja a hajbókoló riporternek, hogy 

szerinte az a legnagyobb boldogság a 

világon, - ha az embert békében hagy- 
ják. Flaneur. 

- Mária királyné utazása. Bu- 
karestből jelentik: Mária özvegy 
királyné ma különvonaton Konstan- 
cába utazik, ahonnan a Dacia gőzösön 
öt napi tartózkodásra Konstantiná. 
polyba indul. Mária királyné kisére- 
tében lesz Ileana hercegnő is. 
- Cigareanu prefektus a fő- 

városban. Cigareanu Liviusz 
dr. prefektus hivatalos ügyek elinté- 
zése végett vasárnap Bukarestbe uta. 
zik. A prefektus mostani bukarest 
utja során a városi mozik és Nedeanu 
pénzügyigazgató között támadt kon- 
fliktusban is eljár. Távollétében a 
prefektust Jonescu Gyula dr. alispán 
helyettesiti. 

- Az ügyészség köréből. Seciu- 
re anu Romulusz temesvári vezeső- 

ügyész hivatalos ügyekből kifolyólaz 
Bukarestbe utazott. Távollétében R. 
dulescu Aurél ügyész helyette- 
siti. ; 

- Városi alkalmazottak végle- 
gesitése. A város állandó választ- 
mánya véglegesitette Zsák János 
városi kertészeti rajzolót. Ugyancsak 
véglegesitettek husz villamos vasuti 
kalauzt és kocsivezetőt. 
- Hivatalos eskütétel. Tie- 

ranu Emil dr. vármegyei főjegyző, 
akit legutóbb a temesvári ügyvédi 
kamara tagjai sorába vett fel, tegnap 
délelőtt a temesvári itélőtábla előtt 
letette a hivatalos ügyvédi esküt. A 
vármegye rokonszenves főjegyzőjét 
az eskütétel alkalmából számosan üd- 
vözölték. 

- Baleset a sikos járdán. Bö- 
szörmény József negyvenkét éves 

soffőr a józsefvárosi Park-szálló előtt 
elesett és balkezét törte. A mentők 

a kórházba szállitották. 

Összhangotkellteremteniaz 
iskola és az otthon között 

Bukarest, január 18. 

A szenátus tegnapi ülésén Ni 

merover főrabbi azt kérdezte a 

a közoktatásügyi minisztertől, hogy 
milyen intézkedéseket szándékozik 

tenni a zsidó vallástanitás biztositá- 

hogy 

remtsen összhangot az iskola és 

otthon között. 

Costachescu küözoktatási mi- 
niszter igéretet tesz a zsidó hitoktatás 

va- sára? Kéri a minisztert, 

sz 

megszervezésére. A közoktatási tör- 

vény most készülő végrehajtási utasi- 

tásai ezt a kérdést is rendezni fogja. 

A kamarában folytatták a felirati 

vitát. Popescu megállapitja, hogy 

Romániának most van először 

szabadon választott parlamentje. Az- 

után birálja a liberális párt mentali- 

tását. Szemükre veti, hogy az agrár- 

törvényt rosszul hajtották végre és a 

háborut nem készitették jól elő. 

Duca ezt kétségbe vonja és kije- 

lenti, hogy a hadsereg előkészíitése jó 

volt. 
...................................... 

A SZOVJET EMBERMESZÁRLA- 
SAI. Moszkvából jelentik: Az osztrák 
sajtó értesülése szerint Moszkvában 

és környékén ag elkeseredett falusi 

lakosság és a szevjethatalom emberei 
között sok helyen véres összetüzésekre 
került a sor. A nép már nem birja ki 

a szovjet tisztviselők gaklatásait és 
elkeseredésében gyilkosságra is vete- 
medik. A kormány karhatalmat kül- 
dött a rend helyreállitására és véres 
elégtételt vett a parasztokon, akiket 

százával lemészároltatott. 
- Krassó- és Szörénymegyék 

egyesifése. Lugosról jelentik: Meg- 
irtuk, hogy a lugosi érdekképviseletek 
kiküldöttei megjelentek Mociony 
Jonel lugosi prefektusnál és kérték, 
járjon közbe Krassó- és Szörény- 
megyék egyesitése érdekében, mert 
a mai helyzet mellett Lugos teljes 
stagnálásra van itélve. A lugosiak el- 
határozták, hogy terjedelmes memo- 
randumot készitenek és azt Bocu 

Szevér bánsági miniszter utján be- 
nyujtják Maniu Gyula miniszterel. 
nöknek. A memorandum utal arra, 

hogy a liberálisok csupán pártpoliti- 
kai szempontból osztották ketté Krassó- 
Szörénymegyét. A lugosiak remélik, 
hogy az akciónak sikere lesz 
közigazgatási törvény reviziója során 
megtörténik a két megye ujból való 
egyesitése. 
- Utcát kapott a szerajevoi 

gyilkos. Belgrádból jelentik: A bel- 
grádi városi tanács egy csomó utcát 
átkeresztelt. Utcákat neveztek el 
Briandról, Miklós cárról és Princip 
Gavróról, a szerajevói merénylőről. 

r 

és a 
bachertől egyszólamra orgonakiséret- 
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az európai államok ellen. 

EURÓPA AMERIKA PÉNZEÉBŐL 

FEGYVERKEZIIK. Washingtonból je- 

lentik: Tydings szenátor a szenátus 

tegnapi ülésén erős támadást intézett 

totta fel az amerikai bankokat, hogy 

az európai országoknak ne adjanak 

kölcsönöket, mert azok a pénzt hadfel- 

szerelésre forditják és hadseregük 

most is nagyobb, mint az Unióé. 

- Hirtelen elhalt gyárigazgató. 
Lugosról jelentik: Rotsching 
Kristóf, a Muschong-féle téglagyár 
igazgatója, negyvennégy éves korá- 

ban agyszélhüdés következtében hir- 
telen meghalt. Rotsching kiváló szak- 

ember és lelkiismeretes tisztviselő 
volt. Hirtelen halála Lugoson nagy 
részvétet váltott ki. Halálát felesége, 

született Schmadl Anna, két fia, 

Gyertyámoson lakó fivére és kiter- 
jedt rokonság gyászolja. Vasárnap 

délután három órakor temetik a lu- 
gosi gyászházból. 

- Egybázizene. A székesegyházi 

sén belül Filke Miksának op. 106 
Missa Solemnisét adja elő „Oriene ex 
alto" felirattal, uj betanulással vegyes- 
karra, orgona- és vonószenekari ki- 
sérettel. Introitus és Communio Gries. 

tel, Graduale Schiffelstől négyszólamu 
vegyeskarra, a capelle Offertórium 
Gollertől négyszólamu vegyeskarra 
orgonakisérettel. A pápai jubileumi 
ájtatosság kapcsán a szentségkitétel- 
nél Tantum Ergot a . végén Pápai 
hymnuszt énekli az énekkar, a teolo- 
gusok és a hivek. 

* 
en eskzl * 

zselke 

A világ legnagyobb kanadai vasut-, hajó- és szállitóvállalata. 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC 
rendkivüli népszerüségnek ? 

Kitünő ellátást, fényes kiszolgálást, kedélyességet biztosit, jó munkát Kanadá- ban, valamint családok, mezőgazdasági munkások és háztartásbeli alkalma- zottak részére a kanadai beutazási engedély kiállitását. Express-Express-gő- zösökkel, - melyek a legnagyobb és leggyorsabb kanadai gőzösök, 

HAMBURG, ANTWERPEN és CHERBOURG-ból KANADÁBA 
közvetlen, átszállás nélküli összeköttetés, 4 nap a nyilt tengeren, 2, 4 és 6-ágyas kabinok 
Az első csoport 1929 Február közepén indul Kanadába. 

Hazájából a kanadai rendeltetési helyig kizárólag a Canadian Pacific által, annak 
védelme és segitségével, saját hajóival és vasutjaival és embereivel utázik. A romániai Canadian Pacific irodájának tisztviselői csakis azoknak szerzik meg IJMENTESEN az engedélyeket, 

munkát, akik a Canadian 
Romániából a kanadai kikötőig a 

valamint azoknak biztositanak Kanadában jó Pacific hajóin és vasutain utaznak. 
hajójegy ára 137 

a kanadai vasutjegy csak 
és fél dollár. Földmüveseknek 

25 dollár. Kerüljétek az érintkezést felelőtlen 1oborzóú ökökkel, akik a falvakban házalnak és forduljatok közvetlenül, teljes bizalommal levélben vagy élőszóban a romániai vezérképviselethezz: 

VATADIAK, PACIFI, hengi, talea Grivitel 151 agy,anoek TIMISOARA, Tudor Vladimirescu 24. sz. 

Arra szóli. 

vezérigazgatósága most állitja öss 
az elmult év bevételeit és kiadásaj 

vasuti szabadjeggyel, akiknek a va 

énekkar a vasárnapi 9 órai nagymi 

A VASUT POTYAJEGYESEI B 
karestből jelentik: Az államvasu 

Az eddigi kimutatásból megállapith 
tó, hogy a parlament tagjainak és : 
ujságiróknak a szabadjegyein kivi 
Romániában 3563 egyén rendelkezi 

uthoz semmiféle közük nincsen. B 
karestből érkező hirek szerint a kol 
mány alapos tisztogatást készül rer 
dezni a potyajegyesek birodalmábal 
- Besurranó tolvajok. Schmolt 

János József-tér 7. szám alatti lako 
hog e feljelentést tett a rendőrségen, 

távollétében ismeretlen tettesek jál 
tak a lakásába és szekrényéből három 
ezer leit loptak e'. Ugyancsak betörő 
jártak Bespaletz Walthernek Dó 
zsa-utca 6. szám alatti lakásán, aho m 
nan tizezer leit vittak el. A ekabka 
mindkét esetben meginditotta a nyo 
mozást. 1 

- Fő a pénz. Londonból jelentik 

Both tábornok nem fcgadta meg 
rendüléssel azt, hogy az Üdvhadsere 

gének kongresszusa megfosztotta fő. 

parancsnoki tisztétől. Az Ödvhadsete 

gének egész vagyona ugyanis a ban 

kokban az ő nevén szerepel és tudta 

és beleegyezése nélkül senki nem va 

het föl a pénzből egy fillért sem. 

-Tüz egy tanintézetben. Budapest 

A Ferenc József intézet ről jelentik: 

kupolacsarnokában tegnap hajnalban 

tüz ütött ki. A többszáz éves épüle: 

ben a lángok villámgyorsan elhara- 

póztak. A háromszázötven bentlakó 

diák között pánik tört ki. Mire a tüiz- 
oltók megjelentek, már a folyosó 
nyőoszlopai is lobegó lánggal égtek , 

Nagy fáradsággal sikerült csak a tü 

zet lokalizálni. Az apácák lakosztálva 

teljesen leégett. Az intézetben a tani 

tást beszüntették. 

al 

- Huszonöt halottja van egy föll- 

rengésnek. Newyorkból jelentik: V 

nezuelában nagy földrengés volt. Sza i 
, . .. i 

mos ház beomlott. Eddig huszonöt a 

iottról tudnak. 

- Gyilkos határőrök. Szófiából je 
ű . . z 2 z 
lentik: A jugoszláv-bolgár határon 

véres események játszódtak le. 

szlávia ugyanis 

Bulgária felé és igy nagyon sok bol 

Jugo- 

elzárta a határoka: E 

k 

gár gazdálkodó, akinek földje jugo- 
szláv területen van, nem mehet át Ju. 

goszláviába. A tilalomról ugylátszik 

a határmenti lakosság még nem vett E 1 

fudomást és tegnap a jugoszláv 

tárőrök három bolgárt 

A szófiai 

jegyzéket intézett Belgrádba. A bel- 

grádi hivatalos távirati iroda cáfolja 

a szófiai panaszt. 

* Székelési zavarok, bélgörcs, puf- 
fadtság, gyomorszédülés, izgalmi álla- 
potok, szividegesség, félelemérzés. bó- 

dultság és általános rosszullét esetén 

a természetes „Ferenc József" keserüü 

ha- 

agyonlőttek. ul 

kormány ebben az ügyben 4 

viz a gyomor és bélcsatorna tartalmát 

gyorsan és fájdalom nélkül kiüriti, a 

vérkeringést előmozditja s tartós meg- 
könnyebbülést okoz. Az évszázad leg- 

kiválóbb orvosai a Ferenc József vi- 

zet ugy férfiaknál, mint nőknél és 

gyermekeknél teljes eredménnyel al- 

kalmazták. Kapható gyógyszertárak- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben. 

Urinők és urilányok 
= Otthona = 
Budapest, V., Akotmány-u. 4., I. I. 

Heti teljes ellátás P. 23.- 
kitüönő négyszeri étkezés, 
központi fütés, állandó hidez 

és melegviz. 
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a ily, ZHoRDÓóBÓL KIRÁLY LETT. 

t il Miből jelentik: Saku basa afgán 

yá kiáltatta ki magát. A
z uj af- 

király egy vizhordónak a fia. A
z- 

rablóvezér volt és mert zsákmá
- 

Vak nagy részét állandóan a nép 

t osztotta szét, nagy népszerüség- 

üe szert. Saku - aki a basa cimet 

at vette föl - állandóan harcolt 

nullan király ellen és mikor ez a 

a javára lemondott, nem ismert
e 

1 királynak, hanem maga foglalta 

"irónt. Amannullah különben Kan- 

eli Körül megkezdte a törzsek szer- 

Mkét és hir szerint Kabul ellen ké- 

vonulni. 

ámn 

at be 
E 
alo 

Kicsiny Elza álma. Ma este 

córakor és holnap délutan négy 

or kerül szinre a városi szinház- 

a Kicsiny Elza álma cimü tánc- 

e, amelyben a legismertebb nép- 

ék alakjai elevenednek meg és 

nek táncokat. Nyolcvan temes- 

gyermek táncolja ezerszinü kosz
- 

ökben a táncokat, amelyeket 

Mné Jakabíy Vilma tanitott be. 

in áncokat Tolnay Béla zongora- 

ész vezénylete alatt az Odeon 

ekar kiséri. Jegyek a szinházi 

Eetárnál kaphatók. 

A Zzeppelin léghajó Temes- 

"iölött. Beriinből jelentik: A 
f Zeppelin léghajó, amely siker- 

tette meg az amerikai utat, feb- 

t elején keleti utra indul. A Zep- 

uin utiránya Port Said-Kisázsia- 

rea1 

m gora -Konstantinápoly- Szófia- 

Igrád-Temesvár- Budapest-Bécs 

1*B3erlin lesz. 

- Meghalt az öngyiikos ön- 

ntes. Megirtuk, hogy Bárány 

Dót katona szülőinek a Pacsirta- 

ában levő lakásán öngyilkossági 

ndékkal a mellébe lőtt. A szeren- 

aeyt 

uen fiatalember belehalt sérülé- 

e. Tettét állitólag azért követte 
hogy egyéves önkéntes létére egy 

z tettleg inzultálta. 

sádiósok 1 Molnár: Hibakeres és 
készülékkarbantariás 

hü kiváló uj szakkönyvét senki nem 
nélkülözheti 

Timisoszrán csak Moravetz 

mnalet420.- könyvkereskedésben 

muni - Halálozások Gröger Gusztáv, 

Mmtemesvári polgári betegsegélyzőnek 
meken át volt pénztárosa, hatvanöt 
ees korában meghalt. Temesvár 
Sssas életében az elhunyt jelentékeny 
i erepet vitt és egyik alapitója volt 
m Harmonia dalegyletnek. Állandó 
" gja volt a székesegyház énekkará- 
A is. Halálát felesége, Borbála nevü 
ánya és három fia, valamint kiter- 

rin 1t rokonság gyászolja, Szombaton 

lután három órakor temetik a Zá- 

ullya-utca 5. számu gyászházból és 

ugalomra. Pekny János, temesvári 

m itőmester, Révay utca 0. sz. alatti 

u 
ásán hosszas szenvedés után 

venhárom éves korában meghalt. 

elhunytat felesége és árvái si- 
ják. 

Két népszerü temesvári pap 
bileuma. Két temesvári pap ünne- 
lte tegnap pappászentelésének 

mi uminc esztendős jubileumát. Weg- 
ng János kanonok az egyik jubi- 
ns, aki a püspöki székesegyházban 
" ondott misét, mely után az egyház- 

mi egyei klérus küldöttsége Kayser 
8 ajos prelátussal az élén űdvözölte. 
k 
ndr. józsefvárosi esperesplébános 

másik jubiláns Metzger Már- 

Jt, akit a hitközségi tanács Stach- 
r Ádám elnök vezetésével üdvö- 
ilt. Tiszteletére az egyházi énekkar 
erenádot adott. Mindkét jubilánst 
ámosan üdvözölték. 

7 Leégett egy filmtelep. New- 

élőfilm telepén tüz támadt és az 

vész telep leégett. A kár egy millió 
ollár. A beszélőfilmek bemutatója 

! sért két hónapi haladékot szenved. 

gyárvárosi temetőben helyezik örök. 

rkból jelentik: A Paraumont be- 

Ehenőrzik a lakóivek 
beszolgáltatását 

zasmen 
nrcazoo rarmrlret 

Temesvár, január 19. 

A lakók által kitöltött kérdőiveket 

Temesvárott az egyes kerületi rend
őr- 

ségek beszolgáltatták a rendőrprefek- 

turára, amely azokat ma továbbitja 

Bukarestbe a belügyminiszteriumhoz. 

Temesvárra annak idején Bukarest
ből 

18.000 darab kérdőlapot küldtek. Ezek- 

ből a lakók és üzlethelyiségek, 
vala-! 

mint mühelyek és irodák bérlői tizen- 

hatezer darabot vettek át. A január 

15-én letelet meghosszabbitott határ- 

időig összesen 15.383 darab kitöltött 

! 

í 

! 

! 

kérdőivet szolgáltattak be és pedig a 

Belvárosban 1411 darabot, a Gyárvá- 

rosban 5000 darabot. az Erzsébetvá- 

rosbanm 3396 darabot, a Józsefvárosban 

4396 darabot és a Mehalában 1180 da- 

rabot. A kérdőrveknek Bukarestbe va- 

ló továbbitása után a rendőrség a fel- 

fektetett nyilvántartások alapján meg- 

kezdi az ellenőrzést arra vonatkozólag, 

hogy kik nem szolgálltatták be az át- 

vett kérdőiveket és kik nem vettek át 

egyáltalán kérdőivet. Mindazok ellen 

alkalmazni fogják a miniszteri rende- 

letben megállapitott büntetést. 

- Két magyar kiviteli intézmény. 

Budapestről jelentik: A miniszter- 

tanács foglalkozott két felállitandó 

export intézménnyel. Az egyik ipari 

és kereskedelmi kivitellel, a másik 

pedig mezőgazdasági kivitellel fog 

foglalkozni. A két kiviteli intézmény 

egymással karöltve fog dolgozni. A 

két intézmény célja a külföldi piac 

megteremtése és megszervezése. 

- Történemi emlékek mu- 

zeuma. Budapestről jelentik: Zs it- 

vay Tibor képviselőházi elnök teg- 

nap nyitotta meg ünnepélyesen a 

parlamenti muzeumot. A muzeumban 

számos érdekes relikvia van, például 

ott vannak a negyvennyolcas kormány 

bársonyszékei, köztük a Kossuth 

Lajosé is. 

- Macska iölfalt egy csecse- 

mőt. Párisból jelentik: Cannes kö- 
zelében az egyik tanyán egy szegény 

asszony él, akinél öt lelencházi gyer- 

mok volt gondozásban. Tegnap reg- 

gel az asszony borzadva vette észre, 

hogy távollétében az egyik bölcső- 
ben fekvő csecsemő fejét a macska 

félig fölfalta. A gyermek akkor már 

halott volt. 
- Bombamerénylei hat ember 

halálával. Detroitból jelentik: A 
városban eddig még ismeretlen tet- 

tesek bombát robbantottak föl. A 

bombarobbanás következtében egy 

lakóház elpusztult és 
kigyulladt. Hat ember eltünt. Azt 

hiszik, hogy ezek odaégtek. Két 
sulyos sebesültet találtak, valószinü- 

leg ezek voltak a bombavetők. 

- A lelkek barátságos gesz- 
tusa. Párisból jelentik: Maurice de 
Waleff a Journalban azt ajánlja, 
hogy Páris keressen szellemi és mü- 
vészi kapcsolatot Budapesttel. Páris 
eddig ellenszenvesen viseltetett a 
magyarokkal szemben, amiért azok 
Londonhoz vonzódnak és angolul 
tanulnak. Páris egy barátságos gesz 
tussal megnyerheti a magyarokat. 
Ezt a gesztust nem teheti meg a tér- 
képen, tegye meg hát a lelkek vilá 
gában. 
- A husvéti ünnepek kérdése. 

Bukarestből jelentik: Megirtuk, hogy 

az ortodoksz lakosság egy része, kü- 

lönösen Besszarábiában és a Mold- 

vában kéri, hogy idén a husvéti ün- 

nepeket halasszák el. Coms a Ger- 

gely dr. aradi püspök ebben az ügyben 

tegnap meglátogatta Maniu Gyula 

miniszterelnököt, akivel hosszan ta- 

nácskozott. Beavatottak ugy tudják, 

hogy a szent szinodus rendkivüli 

ülésén a görög keleti ünnepeket má- 

jus ötödikére tüzik ki. 

-Nyomdászok mükedvelői elő- 

adása. A Gutenberg mükedvelői tár- 

saság, amely rövid fennállása óta 

máris jelentős sikereket ért el, vasár- 

nap délután öt órakor a nyomdász- 

otthonban nagy mükedvelői előadást 

rendez. Szinrekerül két egyfelvonásos 

vigiáték, azonkivül lesz szavalat, tánc 

és ének is. 

egy szinház 

- Adomány. A nálunk is előnyösen 

ismert egyetemi tanár, MinoviciN. 

dr., a bukaresti önkéntes mentőtár- 

sulat igazgatója, 10.000 leit adomá- 

nyozott a temesvári önkéntes mentő- 

társulat házépitési akciója javára. 
- Véglegesitett tanár. Bukarest 

ből jelentik: A közoktatásügyi mi- 
niszter Armasu Péter karánsebesi 

középiskolai tanárt, a román és latin 
nyelvek tanitására ebben az állásában 

véglegesitette. 

- Nagyban sikkasztló pénzbe- 

mos császár-uton levő Mezőgazdasági 
Gépgyaár feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, hogy pénzbeszedője százezer 

pengőt elsikkasztott és megszökött, 
A pénzbeszedőt vidéken elfogták és 
megkezdték kihallgatásátt A pénzbe- 
szedő gazdag családja megigérte, 
hogy a kárt megtériti, ha a feljelen- 
tést visszavonják. A sikkasztó pénz- 
beszedő nevét nem közölték a nyil- 
vánossággal. 
- Felemelték a moziárakat. A 

város állandó választmánya Biraes- 

cu igazgató javaslatára kimondotta, 

hogy a városi mozikban a harmadik lat február első napjaiban a parla- 

ment elé kerül. helyet megszünteti, egyben a követ- 

kező uj helyárakat állapitotta meg: 

zsölye és páholyülés ára délután 40, 

este, 45 lei. Első hely ára délután 30, 
este 35 lei. A második hely délután 
20, este 25 lei Gyermekek és az ösz- 
szes állami tisztviselők ötven százalé- 

kos kedvezményt kapnak. 

- Piknik est. Tényi Irén tánc- 
tanárnő ma, szombaton este kilenc 

órai kezdettel nagyszabásu müsorral 
egybekötött piknik-estét rendez a 
Korona-szállóban. A müsor 
számaiban Tényi Irén növendékei 

közül Kosztin Kató, Kosek Rózsika, 

Gálik Juci, Péntek Manci, Irán Ilonka, 

Fehér Juliska, Irán Kató, Bányai Juci, 

Leidgertn Manci, Németh Gusztáv, 

Kopasz Antal, Mlinarits Lörinc, Gá- 

lik György és Földvári Győző lépnek 

fel. A müsort reggelig tartó tánc kö- 

veti. 
Belgatársaság ajánlata. Buka- 

restből jelentik: Tegnap érdekes 

ajánlat érkezett a pénzügyminiszte- 

riumhoz Az ajánlatot egy belga 

elektrotechnikai társaság tette, amely 

hajlandó lenne az ország egyes ré- 

szeit elektrifikálni. Az ajánlathoz 

részletes terveket is mellékeltek és 

az ajánlat elfogadása esetén külön- 

böző pénzügyi előnyöket helyeznek 

kilátásba. P o p ovi ci Mihály pénz- 

ügyminiszter visszatéréséig a kormány 

nem foglalkozik az ajánlattal. 

- Elgázolt vasuti tisztviselő. 

Bukarestből jelentik: Filaret állomá- 

son sulyos vasuti baleset történt, 

amelynek emberélet is esett áldoza- 

tul. Á filareti állomáson egy tolató- 

mozdony dolgozot, Mihai Kon- 

stantin forgalmi hívatalnok az egyik 

sinpáron akart átmenni, amikor a 

mozdony elkapta és elgázolta. Hoitan 

huzták ki a szerencsétlen embert a 

kerekek alól. 

Porcelilánok 

egyes 

" 5. oldal 

ERŐS HIDEG MINDENFELE. Bu- 

dapestről jelentik: A hideg emelkedő- 

ben van. Magyarországon Debrecenben 

volt a legnagyobb hideg és pedig nul- 

la alatt tizenkilenc fok. Ausztriában 

tizenhét, Svédorsságban harmincöt, 

Ölaszországban tizenhét és Franciaor- 

szágban huszonöt fokos volt a legna- 

gyobb hideg. Rukaresti jelentés sze- 

rint az ország minden reészében nagy 

havazások vannak. A vonatok esak 

jelentékeny késéssel közlekednek. 

Moldvában óriási hófuvás volt, amely 

számos községet teljesen elzárt a kül- 

világtól. 

- A részeges apa két leányá- 

nak tragédiája. Galántáról jelentik: 

Taksonyfalván a mult hónapokban 

meghalt Kubovics József kőmives fe- 

lesége. Két leánya közül a fiatalab- 

bik, a tizenhat éves Janka annyira a 

szivére vette anyja halálát, hogy meg- 

őrült. A részeges kőmives a tébolyo- 

dott leányt egy kamrába zárta és ál- 
landóan verte. A kőmives idősebbik 

leánya rémülten látta apja kegyetlen- 
kedését és ezen való elkeseredésében 
a kutba ugrott. Amikor kihuzták, már 

halott volt. A hatóság a halálesettel 
kapcsolatosan megtudta az őrült leány 

szedő Budapestről jelentik: A Vil- szenvedését is és intézkedett, hogy 

kórházba szállitsák. 

- Az állampolgárság reviziója. 

Bukarestből jelentik: Az igazságügy- 
miniszterium speciális bizottsága el- 
határozta, hogy a nőknek is megadja 

a polgárjogokat. Egyben kimondotta 
a bizottság, hogy revizió alá veszi az 
állampolgárság elnyeréséről és elvesz- 

téséről szoló javaslatot, egyben meg- 
könnyiti az állampolgári jogok meg- 

szerzését azok számára, akik e jog 
nélkül maradtak, különösen az uj 
területeken. Az erre vonatkozó javas- 

csodás kristálybronzok, satzzuma 
cloissone-tárgyak, török dohany- 
zókészletek, valódi- és kinai- 
ezüstök meglepően olcsók. 

G19) Sternbergnél. 
xxmeaz gee ..... s ... fökö 

* A Royal kávéházban teljesen uij 

müűsorral lépnek fel P aá tt és E a 

tachon, a közkedvelt komikusok. 

Az uj januári müsor sze 

Jersey táncduett, a budapeszi 

Tabarin neves müvészeinek fellép"e. 

Jassi Misu a kiváló román ko- 

mikus, román ésnémet számokkal sze- 

repel. Hell Toni primaballerina 

táncai feltünést keltenek. Müsor után 

a közönség rendelkezésére áll a Royal 

bár parkettje. 

- A középiskolai magánvizs- 

gák időpontja. Bukarestből jelentik : 
A közoktatásügyi miniszterium ren- 
deletet intézett a temesvári tankerü- 

leti főigazgatósághoz, amely szerint 

a junuári középiskolai magánvizsgák 

megtartását elhalasztották. Ezeket a 

magánvizsgákat február 11-22 nap- 

jai között tartják meg. 

Panaszkodnak a cipészek is. 

Bukarestből jelentik: Madgearu 

ipari és kereskedelemügyi miniszter- 

nél tegnap az ország minden részé- 

ből összegyült cipészmesterek kül- 

döttsége tisztelgett. A küldöttség 

szónoka hivatkozott a cipészek nehéz 

helyzetére és kérte, hogy a miniszter 

a vámtarifa reviziója során emelje 

fel a feldolgozott bőr behozatali 

vámját és ezzel szemben csökk
entse 

a nyersbőr vámtételeit. A küldött
ség 

kérelmeit emlékiratban foglalta ö
ssze, 

amelyet átnyujtott a miniszternek.
 

p
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A bánsági sportbál. A bánsági 

sportszövetség nagy álarcosbálja iránt, 
amely január huszonhatodikán a 
Tiszti Kaszinó összes termeiben zaj- 

lik le, mind nagyobb és nagyobb 
érdeklődés mutatkozik. Ez lesz az 
idei báli szezon első álarcosbálja és 

a legszebb temesvári asszonyok és 
lányok egész serege vonul majd fel 

erre a kedélyes és fesztelen mulat- 
ságra. A bálrendezőség Sambo- 
teanu ezredes sportkerületi elnök- 
kel az élén gazdag programot állitott 
össze, hogy a bálozók az első álar- 

cosbált jókedvben töltsék. A sok 
meglepetés közül első helyen em- 
Etjük a kosztümversenyt. A legszebb 
jelmez és a legszebb nő müvészi ki- 
vitelü dijakat kap. 

Irodallonn 
AAA 

Az Arany János Társaság második 

ünnepi felolvasó ülésének - mely jan 

20-án 9 órakor lesz a városi zeneiskola 

nagytermében - teljes müsora a kö- 

vetkező: 1. Ábrányi Kornel: Esti dal. 

Négyszólamu férfikar. Braun D2- 

gső karnagy vezetése alatt énekli a 

Temesvári Dalkör. 2. A hetven éves 

Hubay Jenő. Elnöki megnyitó, el 

mondja Járosy Dezső, az Arany 

János Társaság elnöke. 3. Hubay Jenő, 

Csárda-jelenetek. Hegedün előadja 

Stern Rózsi hegedümüvésznő, zon- 

gorán kiséri Freund Leó. 4. Az 

lövegkastély titka. Elbeszélés. Irta és 

ielolvassa Uhlyárik Béla dr. az 

Arany János Társaság alelnöke. Hu- 

bay Jenő. Müdalok énekli Fettar 

irén hangversenyénekesnő, zongorán 

kiséri Freund Leó. 6. Versek. 7. a. 

Hubay-Strauss: Traum durch die 

Dámmerung; b. Hubay: Orgonacsokor, 

(Régi bécsi keringő.) c. Hubay: Zefir. 

Előadja Stern Rózsi hegedümüvésznő, 

zongorán kiséri Freund Leó. 8. Kacsóh 

Pongrác: Késő ősz van. Müdal, négy- 

szólamu férfikar. Énekli Braan 
Dezső karnagy vezetése alatt a Temes- 

vári Dalkör. Számozott müsorok a Bá- 

nát hirlapirodában válthatók 40, 30 és 

15 leies árban, szombaton este 7 óráig, 

vasárnap a terem bejárata előtti pénz- 

tárnál 8 órától. 

A Nyugat január 16-i számának ki- 
magasló közleménye Ferenczy 
Valér emlékezései apjáról, Ferenczy 
Károlyról, a nagy festőmüvészről. 
Másik érdekessége a számnak Len- 
gyel Menyhért cikke, amely egy 
amerikai patent-dráma cimen a hires 
amerikai irónak, OMeill-nek drámai 
ujitását méltatja. Schöpflin Ala- 
dár Tamási Aronról, a nemrég feltünt 
erdélyi elbeszélőről, Tóth Aladár pe- 
dig Londesz Elekről ad portrét, negy- 
venéves jubileuma alkalmából. A szép- 
irodalmi részből kiemeljük Füst 

Milán regényének, a Szakadék-nak 
uj fejezetét, Aszlányi Károly n0- 
velláját (Jenni asztaltársasága) Jó- 

zsef Attila és Telekes Béla ver- 
seit, végül Kassák Lajos Angyal- 

föld cimü nagy regényének befejező 

részletét. Irodalmi, szinházi és képző- 

müvészeti rovatok teszik teljessé a 

gazdag szám tartalmát, amelynek 

ára 60 lei, negyedévi előfizetés 300 lei. 
Főbizományos: Pallas, Cluj, Strada I. 

Ratiu A. 

AA AaA 

NEMÉNYI ADOLF reálisan és diszkréten 

házasságot közvetit 

lesz Temesvároítt. 

UIj a 

Temesvár, január 19. 
A temesvári itélőtábla tegnap érde- 

kes adópanasz ügyében hozott határo- 
zatot. A Sváb Központi Bankot az 1928. 
évre kilenc millió hétszázezer lei tisz- 
ta nyereség után adóztatták meg. A 
bank tulajdonát képező házakra vo- 
natkozólag azonban nem fogadták el 
sem az adókivető, sem a felebbezési 
bizottságok a szerződéseket és a lak- 
bér nagyságát igazoló lakbérleti köny- 
veket. Ezenkivül a bankot megadóz- 
tatták még azon jutalékok után is, 
amelyeket a devizőrök a különböző de- 
vizaügyletek lebonyolitása után a 
banktól kaptak. A pénzintézet ezért az 
adókivetést a temesvári táblához pa- 

dólkivetés 
lesz a Sváb Központi Bamnlk ügyébern 

hé- ügyet a tábla még a mult 
ten tárgyalta és a tárgyalás során 

arra, hogy a bankot nem lehet meg- 

amikor 

zetnek. Ezenkivül igazolta, hogy a 
bank tulajdonát képező házakat sem 
adóztatták meg a reális házbér jöve- 

ki döntését, amely szerint megállapi- 
totta, hogy az adókivető bizottság té- 
vesen állapitotta meg az adót és a 
pénzügyigazgatóságot uj adókivetésre 
utasitotta. A tábla ezenkivül tegnap 
még több adópanaszt tárgyalt, de azok nasz alakjában megfelebbezte. Az 

Tizennégy adókivető bizottság 
A temesvári 

pénzügyigazgatósághoz tegnap a mi- 
niszteriumból az adókivetésekre vo- 
natkozólag rendkivül fontos utasitás 
érkezett. A rendelet értesiti a pénz- 
ügyigazgatóságot, hogy az adóvallo- 
mási ivek beadási határideje január 
harmincegyedike, a nyilvános szám- 
adásra kötelezett vállalatok legké- 
sőbben április harmincadikáig köte- 
lesek vallomásaikat benyujtani. A 
későbben beadott adóvallomásokat 
nem lehet figyelembe venni. A ren. 
delet szerint a pénzügyigazgatóságok 

nagy részét elutasitotta. 

s 

hogy az adókivető bizottságok már 
február elsején megkezdhessék mü- 
ködésüket. Temesvárott tizennégy 
bizottság fog müködni és azokat a 
jövő héten állitják össze. 
A Nemzeti Bank milliárdos 

haszna. Bukarestből jelentik: A 
Nemzeti Bank most készitette el az 
1928. évre vonatkozó mérlegét. A 
mérleg adatai szerint a jegybank az 
elmult évben 947 millió leitiszta hasz- 
not ért el. Az üzleti év öt százalék- 
kal jobb eredménnyel zárult, mint a 
tavalyi és igy több osztalékot is fog 
fizetni részvényeseinek. 

tegyenek meg minden előkészületet, 

Szombat. (Január 19.) Budapest. 9 órna 

15: Kurina Simi cigányzenekarának 
hangversenye. Közben 9 óra 30 perc 
kor hirek közvetitése. 12 óra: 
Hirek. 12 óra 20: A Te- 

mesváry-Kerpely-Polgár trió hang- 

versenye. 2 óra 30: Hirek. 4 óra 15: Fol- 

olvasás Önfegyelem és fegyelmezs t- 

lenség cimen. 4 óra 45: Hirek. 5 óra 10: 

Megyeri Ella felolvasása Farsang Niz- 
zában cimen. 5 óra 40: Gramofonzene. 
7 óra 30: Stranszky Aranka énekhanz- 

versenye. 8 óra: Szórakoztató zene. 8 

óra 40: Hirek. 9 óra 30: Mocsányi 

László és Lakos Tibor hangverseage. 

10 óra 30: Hirek. Utána cigányza e. 

Bécs. 11 óra: Zene. 5 óra 45: Zeneaka- 
démia. 7 óra 30: Celestino Sarobe bari- 
tonista hangversenye. Berlin. 5 ó.1 

Szórakoztató zene. 8 óra: Tarka est 
ének és zenekari hangve:sennyel. Bes- 
lau. 4 óra 30: Szórakoztató hangy- 
seny. 8 óra: A windsori vig nők cimu 
opera előadása. Brünn. 7 óra: Könnyiü 
zene. 9 óra 15: Északi zene. 10 
óra 30: Kávéházi zene. Frank- 
furt. 4 óra 30: Tánczene. 8 óra 10: Tar- 
ka est. Hamburg. 4 óra 30: Olasz nép- 
dalok. 5 óra 20: Délutáni hangverseny. 
11 óra: Bécsi keringők és dalok. Leip- 
zig. A óra 30: Verdi AÁlarcosbál cimü 
operájának előadása. 10 óra 30: Tánc 
zene. Milánó. 12 óra 30: Déli hangver- 
seny. 9 óra: Operaelőadás. München. 2 
óra 30:Könnyü zene. 4 óra: Kamara- 
zene. 6 óra: Schrammelzene. 10 óra 45: 
Tánczene. 12 óra 30: Éjjeli hangvar- 

seny. Stuttgart. 3 óra: Szórakoztató 

zene. 4 óra 35: Könnyü zene. 8 óra 15. 

Sváb-est. Utána tánczene. 

Vasárnap. (január 20.) Budapest. 9 

óra: Kozmetika. 10 óra: Református 
Budapest, Baross-tér 17. sz., földszint 7. 

istentisztelet. 12 óra 10: Szimfonik1s 

hangverseny. 3 óra 30: Mezőgazdasári 

előadás. 4 óra 15: Rádió liceum a 5- 

vetkező müsorral: 1. A beteg emb 

táplálása. 2. Kerpely Jenő csellómi- 

ívész hangversenyszámai. 3. Az olcsó 

jés egészséges világitás módjai. 

Csellószámok. 5 óra 20: A fővárosi e- 

nekar hangversenyének közvetitése a 

vigadóból. 7 óra 30: Faust cimü opera 

átvitele az operaházból. 10 óra 30: i- 

gányzene. Bécs. 11 óra: Szimfoniku: 

hangverseny. 4 óra: Zenekari han;- 

verseny. 6 óra 35: Kamarazene. 7 óra 

330: Lessing A bölcs Náthán cimü lrá 

májának előadása. 10 óra 15: Zenekari 

hangverseny. Breslau. 5 óra: Szóra- 

koztató zene. 7 óra: Modern zongora- 

zene. 8 óra 15: Fuvószenekari hang- 

verseny. 10 óra 30: Tánczene. Berli. 

3 óra 30: Mesedélután. 4 óra 30: Szó- 
8 óra: A trapezunti 

hercegnő cimü kómikus Offenba?1- 

opera előadása. Kattowitz. 3 óra 15: A 

rakoztató zene. 

varsói filharmonikusok szimfonikus 

hangversenyének átvitele. Langen- 

berg. 11 óra 40: Ünnepség Lessing két- 

százas születésének évfordulója alk- 

mából. 1 óra: Déli hangverseny. 5 óra: 

Énekkari hangverseny. 8 óra: Opera- 

előadás. Leipzig. 5 óra: Szórakoztató 

zene. 7 óra 30: Marica grófnő operett 

előadása. München. 4 óra 30: Kávéhízi 

zene. 6 óra 30: Kamarazene. 9 óra 30: 

Idegen leadóállomások közvetitése. 

Prága. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 6 

óra: Német énekhangverseny. 7óra 30 

Szimfonikus zenekari hangverseny. 

Stuttgart. 3 óra 30: Operarészletek. ( 

óra 30: Zenekari hangverseny. 8 ára 
15: Tarka est. 

Andresz Ferenc dr. ügyvéd, meg- 
bizottja a bank nevében rámutatott 

adóztatni a devizőrök haszna után, 
azok külön kereseti adót fi- 

delmek után. A tábla tegnap hirdette 

Egy szó ára három lei, vi 
betüvel öt lei. Legkisebb apri 
birdetés harminclei, álláskerdi 
nek tiz szóig huszlei. 
A hirdetési dij minden egyes 

ben előre fizetendő. 

aAaAAlkalmazás 
Tisztviselőket keresünk azonnal 

ső és belső szolgálattételre. G 
ipar III, Str. Cerbului 5. ( 

Gépész kerestetik szivógázmotor: 
február 1 ére, soffőrvizsgával el 
ben. Motormalom, Urseni (Med 

( 
Perfekt román intelligens leány el 

vétetik a Columbia Grofofon Cm 
panie temesvári fiókjánál, Lloyd-" 

Allaást keres 
Nős kereskedősegéd irodaszolai 

raktárnoki, vagy bármilyen ál 
keres. Cim : Gyárváros, Hönig u. 
Németh villa. (47 

Intelligens leány hosszu bizont 1 
ványokkal állást keres, szobalayi 
vagy hasonló minőségben. Araa 
is menne. Cim a kiadóban (43) 

Házaspár házmesteri állási kers 
az asszony délelötti takaritást vál 1 
Cim a kiadóban. (4) 

Géphimzést olcsón vállalok. G 
város, Hajó.utca 11., Popoviciné. 

4) 

Adás-vétel 
Egy uj füszerberendezés azonnal elac. 

Fratelia, Sági-ut. (40) 
Kifogástalan, használt, finom snm- ul 
king-öltöny középtermetre elad. 
Megtekinthető d. u. 2-4-ig. Hit- 
bank palota I., ajtó 3. 

Nagy, antik iratszekrény eladó. Me 
tekinthető d. u. 2-4-íg. Hitelban 
palota I., ajtó 3. 

Fekete ünnepi és szürke öltönn 
magas, karcsu férfitermetre, ugyszi: 
tén egy felöltő eladó. Dózsa-u. 1 
földszint. (40 

Egy hatüléses Rochet Schneide 
féle gyártmányu autó olcsón elad, 
Vinga, Dermendzsin József. (44 
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Áraink a kirakatban me ekinthe öl 

Mszürmensztályantban 30./o-ig ármersellé 
Grossmann Sándor 

cég a gyárv. szerb templom mellet! 

; 

Lakás 
Egyszobás lakás azonnalra kiadó 

Mühle Vilmos utca 24/a (459 

Kiadó egy kis udvari szoba, lakásna 
IV., Szilagyi utca 18. (466 

Szépen kifesieti szoba-konyha vil 
lannyal, február 1-re kiadó. Tirol. 
utca 30. (461 

Különféle 
ózsefváros legforgalmasabb he 
lyén ssép, nagy üzlet, berendezéssel 
együtt átvehető. Cim a kiadóban 



zyhangu börtönélet. 

Korán reggel az egyik börtönőr a 

toba közepébe állitott egy nagy kon- 

ért meleg vizzel, amire ráfogták, 

ogy az csája. Minden fogoly fogta a 

laga csajkáját és telemeritette azt a 

ondérból. Csakugyan volt valani 

aize, azonban inkább csak arra volt 

5, hogy reggelenkint egy kicsit fel- 

elegitse a foglyokat. Délben aztán 

ra bejött a börtönőr, egy másik kon- 

nérban káposztát hozott, amely vizben 

tt és se zsirt, se rántást nem látott. 

Á oglyok ebből is kaptak égy- egy csaj- 

it, melléje pedig egy arab ke 

e jren fekete az a kenyér, guelyel en- 

hök kell. Este megint csája került a 

meláb 

1 - Délben, amikor minden fogoly át- 

Keles ette a maga adag főzelékét és kenye- 

réd Hodasz] ét és az őr kiment, a pap tréfálkozva 

la hondta Zubkovnak: 

u i n= Ne gondoljad, hogy a déli étla- 

-k mindig egyforma. Néha haten- 

0sszt b la z a zezt Belyet krmn 

erlál lása 

i 

elel 

Kivonat az alapszabályokból: 

Aztán megkezdődött számára is az 

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének, 

soknak előterjesztése. A mérleg megállapitása, a nyereség felosztása iránti határozat- 

hozatal s az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megszavazása. 

Hiatározat a részvénytőkének 20,000.000 leiről 50,000.000 leire való felemelése tárgyában. 

17. §. Oly ügyek, melyek közzétett napireadban nem foglaltatnak, a közgyülésen nem tárgyalhatók. Ellenben a közgyülés megtartását legalább 

nappal megelőzőles az igazgatosággal ajánlott levélben közölt inditványok az igazgatóság hozzájárulásával 

zalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

IÍrta: Kubán Endre 

(Folytatás.) 

I 

plifőzeléket, vagy kását is. Sőt ne fe 

ledd el, hogy csütörtökön és vasárnap 

egy darab hus is jár a főzelékre. 

Zubkovnak volt elég ideje tapasz- 

talni, hogy bizony a krumpli és a kása 

is csak olyan izetlen és rossz, akár a 

káposzta. Mikor pedig először izielte 

meg a börtönben a hust, kimondha- 

tatlan undor fogta el. Később aztán 

megszokta azt is és ette a rossz, büzös 

hust csak azért, hogy ne tömje magát 

mindig az egyforma főzelékkel. 

Odalent a cellában nem nagyon tud- 

ták azt, hogy mikor van nappal és 

mikor van éjszaka. Feküdtek a prics- 

cseken és amikor elálmosodtak, alud- 

tak addig, amig a testük a kemény 

deszkáktól meg nem fájdult. Axkor 

aztán fölállottak, járkáltak egy kicsit, 

nyujtóztatták meggémberedett tagjui- 

kat, utána pedig megint a priccsre 

dobták magukat. 

Az éjszakát inkább attól különböz- i 

tették meg, 

gálatot teljesitő őrök, amikor ajtajuk 

előtt elmentek, a résen bevilágitottak 

a villunos zseblámpájukkal, 

hogy akkor a két csája 

között nem kaptak főzeléket és a szol-: 

] 

Zubkov Sándor már a második he- 

tet töltötte a börtönben, amikor egy 

nap megnyilt az ajtó, annak nyilásá- 

ban három fegyveres őr jelent meg és 

egyikük bekiáltott: 

- Kétszáztizennégyes! 

Az egyik priccsről teljesen lesová- 

nyodott, sántitó alak mászott le. 

Zubkov már jól ismerte ennek a 

szerencsétlen embernek a történetét. 

Voronkov Vladimirnek hivták és fő- 

hadnagy volt a cári hadseregben. A 

kommunizmus alatt fiatal feleségével 

egy darab ideig a városban rejtőzkö- 

dött. Kommunista spiclik azonban ki- 

szagolták a buvóhelyüket és elárulták 

őket. Csakhamar egy vörös járőr je- 

lent meg náluk, hogy mindkettőjüket 

letartóztassa. A házaspárt az egyik 

politikai biztos irodájába vitték. A 

politikai biztosnak megtetszett a fő- 

hadnagy csinos felesége és kijelen- 

tette: 

= Hallod-e, elvtárs, add nekem az 

asszonyt és akkor elengedlek. Mehetsz 

amerre a szemed lát. 

Voronkov főhadnagyot az aljas 

ajánlatra annyira elfogta a düh, hogy 

puszta ököllel rontott rá a politikai 

akit csak a vörös katonák 

tudtak tőle megmenteni. 

A házaspárt lecsukták. Nemsokára 

azonban őrség jött az ifju asszonyért, 

biztosra, 

aki órák multán félis ájultan támoly 

Meghivó 

XXXI. évi rendes közgyülését 
1929. évi február 4A-én, délután 41/ órakor tartja az intézet tanácstermében, melyre t. 

ezennel meghivja 

Napirend: 
3. Az alapszabályok 5. és 51/b §-ainak módosítása. valamint az 1928. évi zárszámadá- 
4. A felügyelőbizottság választása 3 évre. 

gott vissza a fogházba és talán össze- 

rogyott volna, ha a katonák nem fog- 

ják kétfelől a karjait. 

A szerencsétlen nő 

után, 

elmesélte az- 

hogy a politikai biztos maga 

elé vitette, rázárta az ajtót és a magá- 

val tehetetlen és védtelen nőt a legvá- 

logatottabb kinzásoknak vetette alá. 

Az elkeseredett férj fejével naki- 

rohant a falnak, mert nem akarta amb 

a gyalázatot tulélni, azonban az öm- 

gyilkosságban megakadályozták a fe- 

golytársai. 

Két nap mulva az őrök ujból eljöt- 

tek a boldogtalan asszonyért. Ez nemn 

akarta az ujabb gyalázatot eltürni és 

amikor az épület második emeleti fo- 

lyosóján vezették, hirtelen keresztül- 

vetette magát a korláton és leugrott 

az udvar kövezetére, ahol szörnyet 

halt. 

Az asszony haláláért a férjét vo- 

ták felelősségre és azt mondták, hogy 

az biztatta az öngyilkosságra. Fölvit- 

ték a politikai biztoshoz, aki faggatmi 

kezdte. A főhadnagy, aki egyszesre 

emberfeletti erőt érzett a tagjaiban, 

hirtelen kiragadta a mellette álló 7ö- 

rösőr kezéből a puskát, azt megfotdi- 

totta és a puskaaggyal akkorát csa- 

pott a politikai biztos fejére, hogy am 

vértől boritva összercgyott. 

(Folyt. köv.) 
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részvényeseit az igazgatóság 

5. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása az 1929. évre. 

6. Esetleges inditványok. 
7. A közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésére 2 részvényes megnevezése. 

árgyalás alá bocsátandók. 
§. Azon részvényesek, akik a közgyülésen részt óhajtanak venni, a közgyülés határnapját legalábo 14 nappal megelőzőleg saját nevükre 

énztáránál három nappal a közgyülés előtt elismervény ellenében letenni tartoznak. Ezen elismervény igazolványul szolgál. 

Vagyomn 

Pénzkészlet .. . 
Más irtézeteknél elhelyezve 
Váltótárca .. 
Törlesztéses kölcsönök .. 
Lombard- és zálogelőlegek 
Folyószámlaelőlegek fedezettel. 
Nyilvántartások és szavatosságok . 

Nyugdijalap értékpapirjai ... 
Intézeti ház és egyéb ingatlanok 

r 

1
 
.
 

Csongor s. k. vezérigazgató 
Klein s. k, Linfia s. k. 

Braun Ernő s. k. 
eller György s. k. expert-contabil 

Tulajdon értékpapirok, devizák és idegen pénzek 

Tiszti fizetések, drágasági pótlékok, üzleti költségek és házbér ... 1,928 821 55 
Nygailjárulekok 58622 - 

821.199 - 
dó léknia pokra . 1,200.000 - 
Ffelügyelőbizottság tiszteletdtj ja ...... 50.000 - 

áthozat az 1927. évről . 11.06262 
1928. évi tiszta nyereség.. .. 7,294 790.96 7,485.853 58 

11,544.4906 13 

Kiszling Vilmos s. k. 

irt részvényeiket a társaság 

Mérlegszámla az 1928. évrő Teher 

5,082.752 - Részvénytőke 20,100 000 - 

6,446 242 44 Tartalékalap).. .. 7,303 075 - 

135,601.931 13 Kétes követelések tartalékalapja 5,100.000 - 

39.390 96 25 éves jubiláris alap ; 200.000 - 

743 50 Nyugdijalap 1,209.759 

51,359.626 40 Betétek . 122,948.993 39 

15,537 086 - Visszleszámitolás 23,961.891 - 

2,393 985 94 Eng. törlesztéses kölcsönök 39.3900 96 

1,155 960 80 Hitelezők. 10,446008 24 

2,800.000 - Nyilvántartások és szavatösságok 15,537.0866 - 

Átmeneti tételek .. 2,039 758 - 
Fel nem vett oszialékok 57447 - 

Előre fel ett kamatok... 3,726344 - 
Állami adókra és illetékekre .. 362.113 - 
Nyereségegyenleg : 

áthozat 1927. évről 191.062:62 

1928. évi tiszta nyereség... 7,294 790 60 7,485.853 58 

220,417.719 17 220,417.719 17 

*) Az igazgatóság javaslatának elfogadása által a tartalékalapok (nyugdijalap ékaő 
14,103.070-. leire emelkednek. 

Eredményszámla az 1928. évről 

Nyereségáthozat az 1927. évről 
Adómentes jövedelmek 

Timisoara, 1928. évi december hó 30-án. 

Igazgatóság: 
Gregor s. k. 

Löffler s. k. Dr. Rudnean s. k. 

Kastriener s. k. 

Somogyi s. k. 

Felügyelőbizottság: 
Forgács Mátyás s. k. 

Kovács Isíván s. k. 

Grossmann Vilmos s. k. 

Dr. Naschitz István s. k. 

Kamatjövedelmek és jutalékok egyenlege 

Ungár s. k. 

- 

191062 62 
L607.792 35 
9,745.641 i6 

1L544496 13 

A könyvelésért: Felter s. k. igazgató, expert-contabii 

Dr. Kemény s. k. 

Dr. Grofsoreanu s. k 

Hollánder its s. k. 

Polgár Adoli s. k. cornel Bonned s. k. 
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támadás érie 

Arad, január 189.! 

Arad város szinügyi bizottsága teg- 

nap délelőtt rendkivül izgalmas le- 

folyásu ülést tartott, amely ismét al- 

kalmat szolgáltatott a magyarság 2l- 

1eni támadásra. A szinügyi bizottság 

Szendrey Mihály magyar szin- 

igazgatónak ama kérelmével foglal- 

kozott, amely szerint az igazgató a 

tekintettel 

kétszázezer lei szubvenció megszava- 

sulyos viszonyokra való 

zását kérte. A 1 b u Liviusz középis 

kolai tanár szólalt fel elsőnek 

zottság ülésén és felszólalásában éles 

támadást intézett a magyar szintár- 

sulat ellen. 

Hangoztatta, hogy a magyar szin- 

ház müsorának összeállitásánál 

államellenes tendencia nyilvánul 

meg. Megemlitette, hogy Eltörött 

a hegedüm cimü operett aradi elő 

adásán magyar palotás táncot jár- 

tak, ami alkalmat adott a demons- 

trációra. 

De egyébként is a szinház igazgatósá- .
.
 

ga ugy állitja össze a müsort - foly- 
tatta kirohanását Albu tanár, - hogy! 
majdnem minden darabban valami hi- 
vatkozás történik a multra, de soha- 

sem a jelenre, vagy a jövőre. 

Velecsov Géza dr. helyettes poi- 

gármester volt a következő felszólaló 

és erélyes szavakban kelt a szintársu- 

lat védelmére. Megállapitotta minde- 
mekelőtt azt, hogy a magyarságnak, 

amely nagy többségben él Aradon, [- 
vitázhatatlan joga saját kulturájának 

az ápolása. A magyarság - folytatia 
szavait - beilleszkedett az uj viszo- 

Budapesti Pen 
r 

S1 

keres ugy budapesti, mint 
külföldi intézetei részére 
gondnoknőket és felügyelő- 
nőket. Ezen pensió Európa 
legelőkelőbb helyein van- 
nak. Havi fizetés 80-100 
pengő képesség szerint, 
teljes ellátás. P. 500-800 
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összeg tőke befizetése 
szükséges. Folyamodvá- 
nyok az összes személyi 
adatokkal és bizonyitvány- 
másolatokkal (463) 

V., Alkotmány-utca 4., I. 1. 
„Urinők és Urilányok Otthona 

igazgatósága cimzendők. 
Nyelvismerettel, és ügyes 
gazdaasszonyok előnyben. 
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nyok közée, hüségesen eleget tesz ál- 

lampolgári kötelezettségeinek és tó. 

vol áll tőle minden iredentizmus. 

palotás táncot nem azért illesztették 

az emlitett darabba, hogy ezzel pro- 

mpagandát folytassanak, 

táncot megelőzően román nemzeti tár 

cot leitettek, melyet a közönség ép- 

pen olyan tapssal honorált, mint a 
magyar és a többi táncokat. 

Nem lehet megtiltani magyar test- 

véreimnek, hogy tiszta szivből ne 

örülhessenek a magyar 

Mi 
táncnak. 

jó hazafiak és állampolgárok 

Liliorni 

raaii 

mert ezt a 

igrő 

maieit 
mgyeear szir- 

házat, de a kirohanást visszautasitlottála 
vagyunk, de nem szününk meg 
magyarnak lenni. Ehhez elvitat- 

hatlan jogunk van. 

Az emelkedett hangu feszólalás után 
Albu Liviusz tanár igyegezett szavait 
kimagyarázni és utalt arra, hogy nem 
a magyar palotás tánc ellen emelt szót, 
hanem csupán azt kifogásolja, hogy 
a szinházat demonstráció céljára akar- 
ják felhasználni. A szinügyi bizottság 
ezután tárgyalás alá vette Szendrei 
kérését, határozatot azonban nem ho- 
zott, hanem kimondotta. hogy tanul- 
mányozza a kérdést és azt utóbb is- 
mét napirendre fogja tüzni. 

éÉraelk es 
több barátjával együtii elcsábhitott szá- 

mos koelozsvári urileáényit 
Kolozsvár, január 19. 

A mai társadalom fiatalságának er- 
kölcseire végtelenül szomoru világos- 
ságot vet az a botrány, 

napok óta foglalkoztatja 

uri társadalmát. Hatalmas 

amely már 

Kolozsvár 

erköles- 

botrányról beszélnek 

ban. 
az egész város- 

A rendőrség bünügyi osztályát 
már régebben diszkrét 

gyelmeztették, 
formában 

hogy jobb családból 

való tizenhárom-tizenöt év körüli fia- 
tal leányokat eddig meg ismeretlen 
fiatalemberek a lakásukra csalják fel 
ahol azután erkölcstelen merényletet 
követnek el szerencsétlen fiatal leá- 

nyokkal szemben. Az utóbbi napok- 
ban már nyilt szóbeszéd tárgyát ká- 

pezte ez a botrány és természetesen 
mindenütt a legnagyobb felháborodást 
váltotta ki. A fiatal leányok megron- 
tója állhtólag egy operaénekes volt és 
több mint tiz középiskolai leányról ál- 
lapitották meg, hogy viszonyt folyta- 

.. 

tott az énekessel, valamint cunek ba- 
rátaival. Két leányt a merénylők 
egyike sulyosan meg 1s fertőzött. 
Tekintettel arra, hogy konkrét fel- 

jelentés egyetlen esetben sem érkgezett 
a rendőrségre, Dragici rendőrigaz- 
gató a saját kezdeményezéséből indi- 
totta meg a nyomozást. A rendőrigaz- 
gató hamarosan megállapitotta. hogy 
a fiatal leányok az egyik kolozsvári 
középiskola növendékei. Dragici erre 
információt kért az iskola igazgatósá- 
gától is, ahol azonban kijelentették, 
hogy az ügy a szülők és az iskola ve- 
zetőségéenek belső ügye és ezen a cimen 
megtagadva a felvilágositást, mindent 
elkövettek a botrány részleteinek el- 
tussolására. A megrontott leányokat 
azonnal eltávolitották az iutézetből, a 
szülők pedig nem fordultak egy eset- 
ben sem feljelentéssel a csábitók el- 
len. A hatóság ilyformán nehezen 
fogja ennek a szégyenletes botrány- 
nak tetteseit felelősségre vonhatni. 

Tőzsdei árfolvamok 
--..... 

Zürichben a lei 3412 Párisban 1540 
Temesvári magánárfolyamok 1929 január 19-én reggel: ( A Kereskedelmi és faxdasági Bank 

Minden pénanem metlett 

jelent pénben 

dinár: *92 külföld, 
6715-6720, 'zancis frank 6753- 
cseh kor.: 493 4941/,- 405 , 
scbilling 73-40- 3 50- 23:50 
frank: 3205-3215 -3200. 

655-6 
émet márka: 3965 3975 3980, osztrák 

magyar pengő, 2905-2915- 29 20, svájci 

devizaosztátyanak arfolyamai.) 
három számjegy áll. Ezek közül az első átutalás a umnásdik áruban a harmadik bankjegyst középkurznar 

Angel lont: 80700-8071/,- 8071/., 
20400 belföldi, 

dollár: 16600-166770-16600, 
201700 effect, hollandi forint 07 05 

60, elssz lire 874-876 880 

Terménvárakb : 
Buza 715, tengderi 700, árpa 635, zab 635, liszt 000, burgonya 310 lei száz 

................ 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 

kiló ; t. 
tökkmag 14 lucerna 43, vörös lóhere érammonkin 

rozs 645, korpa 510. láb- 
Napraforgómag 75, 

60 lei egy kilónkint. 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyemda Részvénytársaságmál Timisoara, 

sorozato- 
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! 
2 
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V. ÉVF. 16 szAM 

lapelkobzások a 
Tuka-ügyben 

; Prága, januári 
A prágai lapok értesülése szerit 

letartóztatott T u k a Béla szl 
képviselő ügyében a koronatanu 

lánszky tartalóékos tiszt. 

lánszky ellen most a besztercebáa úlu 

kilencedik hadosztály fegyelmi 

gálatot rendelt el, mert Belá 

a vizsgálóbiró előtt tett vallomásáa: 

állitólag beismerte, hogy törvénbe 

ütköző cselekedetet követett el. 

A pozsonyi ujságok nyelvre való u 

kintet nélkül mind rokonszenvvelr 
nak Tuka Béláról. A Grenzbote cli 
német napilapot most már harmit mi 

szor kobozták el a Tuka-ügyben min 

cikke miatt. A lap ellen elrendelté iei 
vizsgálatot. Hlinka András 

szlovák képviselőkkel állandóan a 
nácskozik Tuka Béla érdekében tin 

dő lépések felől. A szlovákok kl 

nagy visszatetszést keltett az, hogyu 

kát még kaució ellenében sem enyd 
ték szabadon. Most már azon fáraoz 
nak, hogy a tárgyalást siettes 
mert meg vannak róla győzőre 
hogy a biróság Tukát feltétlenül 
menti. E 

KELETI LOCARNÓ. Bukaresi 

jelentik: Az Adeverul azt a szenzál 

hirt közli, hogy a legközelebbi nar 
ban konferenciát fognak kitüzni Or 

ország és a vele határos országok 
zötti valamennyi függő kérdései el u 
tézésére. Ezen alkalommal állitá l 

létre akariák hozni a keleti Locariti 
A konferencián Oroszország, Leng: 
ország, Románia, Lettország, Esz ih 
szág, Litvánia és Finnország vesz He t 

részt. A kezdeményezés Lengyelers 1, 

rencián való részvételre. 

. 

A Jó SZOMSZÉDI vISZOM 
Athénből jelentik: A görög külügyi 
niszterium hivatalos közleményben 

jelenti, hogy a görög-jugoszláv bar 
jóviszonyt a jugoszláviai diktati 
nem érinti. Görögország igyekszik 
eddigi jó szomszédi viszonyt Jugosa 

viával továbbra is fentartani. 

A KUTYA ÉS A DIPLOMÁS E 
BER EGY RANGBAN. Nisből jel 

tik: A nisi tartománygyülés felos 

tása előtt még néhány uj adót vet! 
ki. Adót vetettek ki a mozijegyek 

az autókra, a kutyákra, kimondt 
hogy minden diplomás ember N N 
ötven dinár adót fizet, a harminoc év ] 
felüli agglegények pedig kétszár ' « 
nárt. i 
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